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Algoritmy. Noviná° má za úkol za rok napsat reportáº o pracovních podmínkách v jedné nejme-
nované �rm¥. Musí tedy vyzkou²et co nejvíce pracovních pozic. Chce ale, aby se mu neustále
zvy²oval plat. Firma v r·zných £asech vypisuje pracovní místa.

�e£eno matematicky, máme zadánu posloupnost p1; : : : ; pn reálných £ísel a hle- dáme v ní
nejdel²í ost°e rostoucí vybranou podposloupnost.

Jak m·ºeme takový problém °e²it?

� Z de�nice
� Rekurzívn¥
� Rekurzívn¥ s pam¥tí
� Jako grafový problém
� S chytrou datovou strukturou

Sloºitost.

� Co a pro£ zanedbáváme?
� Co znamená slovy O(n);
(n); o(n); !(n)? A jak to napsat formáln¥ (tzn. s kvanti�kátory,

jako formuli)?

Dal²í p°íklady... Tyto p°íklady jsou vybrány z projecteuler.net, který doporu£uji, chcete-li
se nau£it prakticky algoritmizovat (a zárove¬ se na tom t°eba m·ºete nau£it nový programovací
jazyk).

Násobky 3 a 5. Jak co nejrychleji vypsat n-té nejmen²í £íslo tvaru 3i5j?

Lexikogra�cké permutace. Permutace lze uspo°ádat lexikogra�cky, nap°. permutace £ísel 0, 1 a 2
mají toto po°adí:

012 021 102 120 201 210

Jak co nejrychleji najít miliontou permutaci mnoºiny f0; : : : ; 9g?

Trojúhelníková £ísla s hodn¥ d¥liteli. i-té trojúhelníkové £íslo je £íslo vzniklé sou£tem 1+2+� � �+i.
Jak co nejrychleji najít první trojúhelníkové £íslo, které má více neº k d¥litel·? Pro p°edstavu,
prvních 7 trojúhelníkových £ísel je na tom s d¥liteli takto:

1: 1

3: 1,3

6: 1,2,3,6

10: 1,2,5,10

15: 1,3,5,15

21: 1,3,7,21

28: 1,2,4,7,14,28

email: martin@koutecky.name, url: http://kam.mff.cuni.cz/~alquaknaa/.
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Nejdel²í Collatz. Zavedeme jednoduché pravidlo, které pro kaºdé £íslo dá n¥jaké dal²í £íslo, a takto
získáme jistý °et¥zec.

n ! n=2 je-li n sudé, n ! 3n+ 1 je-li n liché.
za£neme-li s £íslem 13, dostaneme tuto posloupnost:
13 ! 40 ! 20 ! 10 ! 5 ! 16 ! 8 ! 4 ! 2 ! 1
(Tzv. Collatzova domn¥nka °íká, ºe a´ za£neme v jakémkoliv £ísle, dojdeme nakonec do jedni£ky.

Zatím se ji nikomu nepoda°ilo dokázat � £eká na vás!)
Jak co nejrychleji p°ijít na to, které £íslo pod jeden milion vyprodukuje nejdel²í °etízek, neº

dojde do jedni£ky?


